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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  24/05/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό  Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Η Κυβέρνηση προωθεί την αποπληρωμή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής» 

 

Αξιότιμε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με το από 19/05/2022 δημοσίευμα της ιστοσελίδας 

«naftemporiki.gr» παρατείνεται έως το τέλος Ιουλίου, η έναρξη της 

διαδικασίας αποπληρωμής των ενισχύσεων που έλαβαν περίπου 700.000 

επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες μέσω των κύκλων της 

Επιστρεπτέας Προκαταβολής. 

 

Συγκεκριμένα, αναμένεται η σχετική υπουργική απόφαση με βάση την 

οποία οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που έλαβαν 

ενισχύσεις μέσω της Επιστρεπτέας Προκαταβολής θα μπορούν να 

εξοφλήσουν εφάπαξ το ποσό που έλαβαν, λαμβάνοντας επιπλέον έκπτωση 

15% λίγες ημέρες πριν το τέλος Ιουλίου (από τέλη Μαΐου που ισχύει έως 

τώρα) ή να επιλέγουν την εξόφληση σε 96 δόσεις με την πρώτη να 

καταβάλλεται στα τέλη Ιουλίου. 

 

 Επιπροσθέτως, η ΑΑΔΕ υπολογίζει ότι το συνολικό ποσό που θα πρέπει 

να επιστραφεί ανέρχεται σε 3 δισ. ευρώ, σε σύνολο 8,3 δισ. ευρώ που 

δόθηκε συνολικά.  

 

Μπορεί η αύξηση του αριθμού των δόσεων από 60 σε 96, δηλαδή σε 8 

χρόνια από 5 που ήταν αρχικά, να φαίνεται τυπικά να ενισχύει ταμειακά 
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επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες, ωστόσο αυτό απέχει 

παρασάγγας από την πραγματικότητα.  

 

Τα ανασταλτικά μέτρα της πανδημίας, το κλείσιμο των επιχειρήσεων, η 

αναστολή δραστηριότητας των ελεύθερων επαγγελματιών σε συνδυασμό 

με την δωδεκαετή οικονομική ύφεση τους έχουν οδηγήσει στην 

οικονομική καταστροφή. Μπορεί η επιστρεπτέα προκαταβολή, να 

αποτελούσε μια οικονομική ενίσχυση της αγοράς, αλλά από το γεγονός ότι 

αυτή αναμενόταν να επιστραφεί κατά ένα ποσοστό στο κράτος, 

αποδεικνύει  την  προχειρότητα των τότε κυβερνητικών μέτρων. 

 

Εν κατακλείδι,  η μερική ή τακτική καταβολή μέσω δόσεων της 

επιστρεπτέας προκαταβολής από επιχειρηματίες και ελεύθερους 

επαγγελματίες θα σημάνει ακόμα περισσότερο την οικονομική 

εξουθένωση, καθώς οι οικονομικές συνέπειες  της πανδημίας είναι ακόμα 

υπαρκτές και διογκώνονται συνεχώς από την ενεργειακή κρίση και τα 

προβλήματα πληθωρισμού. Χαρακτηριστικό της οικονομικής αφαίμαξης 

των νοικοκυριών είναι ότι εξαιτίας των καθημερινών ανατιμήσεων και των 

υπέρογκων λογαριασμών το νέο ληξιπρόθεσμο υπολογίζεται στα 

832.000.00, γνωρίζοντας αύξηση της τάξης του 22% σε σύγκριση με 

περσινή περίοδο. 

 

Βάσει των ανωτέρω,  

 

Ερωτάται  ο Υπουργός: 

1) Προτίθεσθε να αναστείλετε την καταβολή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής επ’ αόριστον, προκειμένου να ελαφρύνετε τους 

ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρηματίες από τις συνεχείς 

οικονομικές υποχρεώσεις; 

2) Η μη καταβολή των δόσεων της επιστρεπτέας προκαταβολής θα 

επηρεάσει την φορολογική ενημερότητα των ελεύθερων 

επαγγελματιών και επιχειρηματιών; 

 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                             Αντώνιος Μυλωνάκης 




